GONSOREIO NTERIUNICIFAL BB SAUOEAMUNRAR PRRAAVA] - DR

Edital 01/2011 — DATA DA PROVA: 20/03/2011

PERIODO DE PROVA: MANHA

......................... DU TR B S

Funclacio ce Apelo ae Desenvelvimente ¢a Universidade Estacual ce Londrina

CARGO: MOTORISTA

1 Identifique-se na parte inferior desta capa;

3 Utilize caneta esferografica azul ou preta;

5 Cada questdo de multipla escolha apresenta apenas uma opg¢ao de resposta correta;

7 Utilize o caderno de prova como rascunho se necessario, mas devera assinalar o Cartao
Resposta que acompanha a prova;

9 Durante a aplicagdo da prova ¢é proibido qualquer tipo de consulta;

11 Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao fiscal o Caderno ¢ o Cartdo
Resposta;

Identifica¢do do candidato

Boa Prova!



Gente desaparecida
Cecilia Meireles

Por que desaparecem tanta gente, todos os dias, em redor de nds?

Ougo pelo radio as familias, os amigos, os conhecidos que indagam, inquietos, que reclamam, descrevem, ddo
sinais, indicam pistas. Ha desaparecidos de todas as idades e cores, ¢ ambos os sexos, das mais variadas condi¢des
sociais; quem tiver noticias de seu paradeiro, ¢ favor informar as pessoas aflitas que os procuram.

Mas quem vai saber o paradeiro da mocinha de blusa cor-de-rosa ¢ saia amarela que, assim colorida, bateu asas
sem se despedir dos parentes? Quem viu o0 menino de blusdo verde e sapatos novos que saiu de casa pela tardinha e 14 se
foi andando — e ird andando enquanto tiver boas solas de sapatos — por muito que os pais inconsolaveis o estejam
chorando e os vizinhos ndo possam entender tamanha ingratiddo? Que foi feito da velhinha, um pouco desmemoriada,
que saiu para a missa e depois entrou por um caminho desconhecido, com seu vestido cinzento, sua bolsinha de verniz e
duas travessas no cabelo?

Ha os desaparecidos recentes: de ontem, da semana passada, de ha um més ou dois. Assim mesmo recentes,
ndo se encontram vestigios seus em parte alguma. Foram raptados? Ficaram debaixo do trem? Subiram para algum
disco voador? Afogaram-se? Partiram para um secreto paraiso onde ndo querem ser importunados? Embarcaram para
Citera? Quem sabe o que lhes aconteceu?

Mais comovente, porém, ¢ a busca de desaparecidos antigos: “Procura-se uma conhecida que trés anos
ndo se encontra...” Para onde foi a jovem Marilia que cinco anos disse que ia trabalhar no Rio de Janeiro?... Que
¢ feito do rapaz moreno, com um sinal no queixo, que usava um corddozinho de ouro com a imagem de Sdo Jorge?

Todas essas pessoas ¢ muitas outras estdo sendo procuradas pacientemente, com antncios pelos jornais e nas
emissoras. Uma incansavel busca. Gente de todos os Estados do Brasil, gente com varios compromissos: eram noivos,
eram chefes de familia, eram donas de casa... Gente mitida, que nio se esperava fosse capaz de meter-se em aventuras:
meninotas e rapazinhos em idade escolar; mocinhas que pareciam timidas, mogos ainda sem emprego...

Pois desapareceram. Para onde foram? Isso é o que se deseja saber. Nao quiseram mais nada com pai nem mae,
avos nem irmaos, casa, comida, sono, afeto — nada. Desejaram sumir, sumiram. Ou foram arrastados violentamente e
ndo tiveram forgas para resistir. Talvez se sintam mais felizes. Talvez estejam arrependidos e envergonhados. Talvez
ndo existam mais. Pode ser que um dia voltem... Pode ser que, por enquanto, estejam dando a volta a0 mundo num
veleiro imaginario... Pode ser que estejam cansados. Pode ser que ndo se cansem jamais... Enquanto ndo regressam, boa
viagem, senhores desaparecidos! Se ndo regressarem, boa viagem, também!

Mas os afetos vigilantes continuam, inconformados, a recordar os ausentes — todos os dias novos, todos os dias
mais numerosos — €, por humildes lugares, familias tristes cultivam longos canteiros de saudades.

(MEIRELES, Cecilia. Escolha seu sonho. 3. ed. Rio de Janeiro, Record, 1968. p. 47-9.)

01 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do 5° paragrafo:
a) faze a. ¢) haviam e haviam.
b) ha e ha. d) fazem e ha.

02 - Quanto a acentuacio grafica das palavras do texto analise as afirmativas:

I - As palavras rddio, familias e aniincios sdo paroxitonas e sio acentuadas porque terminam em ditongo.
II - As palavras paraiso e miudas sao acentuadas porque o i e o u sdo tonicos do hiato.

III - As palavras vestigios e timidas obedecem a mesma regra de acentuac¢io grafica.

Quais afirmativas estao corretas?

a) apenas [ e II. c) apenas [ e III.

b) apenas II e III. d) todas as afirmativas estdo corretas.

03 - Em “Enquanto ndo regressam, boa viagem, senhores desaparecidos! Se ndo regressarem, boa viagem
também!” (7° paragrafo).

Assinale a alternativa em que estio corretamente identificadas as relacdes de sentido estabelecidas na frase pelos
elementos coesivos em destaque:

a) conseqiiéncia e tempo. ¢) tempo e condigdo.

b) causa e efeito. d) conclusdo e concessao.

04 - Analise a possibilidade de substituir algumas palavras do texto:

I - colorido (3° paragrafo) - corado.

II - capaz (6° paragrafo) - destemido.

III - imaginario (7° paragrafo) - quimérico.

Quais das palavras ndo causariam problemas de significado no periodo original?
a) apenas [ e II. c) apenas [ e III.

b) apenas Il e I11. d) I, Il e III.



05 - Assinale a alternativa que classifica corretamente o termo grifado em: “Mas quem vai saber o paradeiro da
mocinha de blusa cor-de-rosa e saia amarela”:

a) objeto indireto. ¢) sujeito simples.

b) objeto direto. d) nucleo do predicado.

06 - Assinale a alternativa em que a oraciio é sem sujeito:
a) Ha desaparecidos de todas idades e cores.

b) Bateu asas sem se despedir dos parentes?

¢) Quem sabe o que lhes aconteceu?

d) Isso é o que se deseja saber.

07 - Em uma creche, 320 criancas consumiram 1.440 litros de suco em 16 dias. Quantos litros de suco serao
consumidos por 400 criancas em 32 dias?

a) 1.600 litros.

b) 3.600 litros.

¢) 9.000 litros.

d) Nenhuma das alternativas anteriores.

08 - Quanto Pedro pagara no terreno abaixo que esta a venda por RS 54,00 o metro quadrado?
60m

a) R$ 114.750,00.
b) R$ 152.600,00.
¢) R$ 162.000,00. 50m
d) Nenhuma das alternativas anteriores.

09 - Determine as medidas de x e y do tridingulo retingulo abaixo:
a)x=72ey=3,36.
b)x=75ey=4,42.
c)x=7,6ey=3,52.
d) Nenhuma das alternativas anteriores.
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b) g d) nenhuma das alternativas anteriores

11 - A lei 8.080 de 19 de setembro de 1990, dispde sobre as condicdes para a promocio, protecio e recuperacio
da saide, a organizacio e o funcionamento dos servigcos correspondentes. Segundo esta lei podemos afirmar que:
a) A satde é um direito fundamental do ser humano, devendo o proprio cidaddo prover as condi¢des indispensaveis ao
seu pleno exercicio.

b) O dever do cidaddo brasileiro ¢ de garantir a satde formulando e executando politicas econdmicas e sociais que
visem a reducdo de riscos de doengas e de outros agravos e ndo estabelecendo condigdes que assegurem acesso
universal e igualitario as agdes e aos servigos para a sua promogao, prote¢ao e recuperagio.

¢) Sdo objetivos do Sistema Unico de Saude SUS: a identificagio e divulgagdo dos fatores condicionantes e
determinantes da saude; a formulagdo de politica de saude destinada a promover, nos campos econdmico e social, a
observancia do disposto no § 1° do art. 2° desta lei; a assisténcia as pessoas por intermédio de a¢des de promogao,
protecdo e recuperacdo da saude, com a realizacdo integrada das acdes assistenciais e das atividades preventivas.

d) Nenhuma das alternativas anteriores.



12 - As acdes e servicos publicos de satide e os servicos privados contratados ou conveniados que integram o
Sistema Unico de Satide (SUS), sdo desenvolvidos de acordo com as diretrizes previstas no art. 198 da
Constituicio Federal, obedecendo ainda alguns principios. Assinale a alternativa que afirme corretamente pelo
menos quatro dos principios dos SUS:

a) Universalidade, integralidade de assisténcia, preservacdo da autonomia e igualdade da assisténcia a satde.

b) Direito a informacdo, desintegragdo em nivel executivo das agdes de saude, utilizagdo da epidemiologia e
participagdo da comunidade.

c) Centralizagdo, desintegragdo em nivel executivo das agdes de saide, conjugacdo dos recursos financeiros,
tecnologicos, materiais ¢ humanos e capacidade de resolucdo dos servigos.

d) Organizacdo dos servigos publicos, restringir informagdes inerentes, universalidade e preservagdo da autonomia.

13 - Assinale a alternativa incorreta:

a) O Consorcio Intermunicipal de Satde - CIS/AMUNPAR ¢ uma Associa¢do entre os 28 Municipios da Regido
Noroeste que compdem a Associacdo dos Municipios do Noroeste do Parand, visando assegurar agdes e servicos de
saude a populacdo, com eficiéncia e eficacia, atendendo os municipios da universalidade, integralidade, racionalizando
recursos, evitando desperdicios e a duplicidade de servicos, e abrange uma populagdo de 252.820 habitantes.

b) Segundo o Regimento Interno que regulamenta as atividades e atribuigdes do Consoércio Intermunicipal de
Saide/AMUNPAR — CIS/AMUNPAR, os membros da Unidade Gestora de Transferéncias e Comissio de Etica e
Controle de Qualidade ¢ o Controle Interno ndo poderdo ser substituidos, a critério do Coordenador Geral ¢ do
Presidente do Consorcio, respectivamente.

c¢) De acordo com a emenda constitucional 29, “dos recursos da Unido apurados nos termos deste artigo, quinze por
cento, no minimo, serdo aplicados nos Municipios, segundo o critério populacional, em agdes e servigos basicos de
saude, na forma da lei."

d) O Consorcio Intermunicipal de Saude — CIS/AMUNPAR tem a seguinte estrutura basica: I - Conselho Diretor de
Prefeitos; II - Conselho Técnico (Fiscal); III - Secretaria Executiva.

14 - Assinale a alternativa que dispde sobre a participagio da comunidade na gestiio do Sistema Unico de Satde
(SUS) e sobre as transferéncias intergovernamentais de recursos financeiros na area da satide e da outras
providéncia é:

a) NOB SUS -96.

b) Emenda 29.

c) Lei 8142 de 28 de dezembro de 1990.

d) Nenhuma das alternativas anteriores.

15 - Analise os itens abaixo e, posteriormente, assinale a alternativa correspondente:

I- O DENATRAM ¢ o 6rgao maximo executivo da unido.

II - Estabelecer diretrizes da politica nacional de transito, com vistas a seguranca, a fluidez, ao conforto, a defesa
ambiental e a educagio para o transito e fiscalizar seu cuamprimento, sio objetivos do SNT — Sistema Nacional de
Transito.

III - O CETRAN ¢ o 6rgio maximo normativo do SNT — Sistema Nacional de Transito.

IV - CRYV - Certificado de Registro de Veiculos é de porte obrigatorio ao condutor.

V - O Significado da sigla RENAVAM é: Registro Nacional de Veiculos automotores.

a) Apenas I, Il e V estdo corretas.

b) Apenas III, IV e V estdo corretas.

c¢) Apenas I, Il e IV estdo corretas.

d) Nenhuma das alternativas anteriores.

16 - Identifique qual condutor age de maneira incorreta em relacio ao CTB — Cadigo de Transito Brasileiro:

a) Pedro pilotava sua motocicleta em uma via rural pavimentada (rodovia) ndo sinalizada a 100 km/h, enquanto passara
em frente a um posto de combustiveis.

b) Paulo conduzia seu veiculo corsa em uma via coletora sem condi¢cdes adversas a 30 km/h, enquanto passara em
frente de um clube poliesportivo.

c¢) Thiago dirigia um 6nibus na mesma rodovia, na mesma hora e no mesmo local que Pedro pilotava sua motocicleta
mantendo uma velocidade de 90 km/h.

d) No mesmo horario, na mesma via ¢ no mesmo local que Paulo dirigia seu veiculo corsa. Maria transitava mantendo
sua saveiro a 50 km/h.

17 - Nao tendo feito defesa prévia, ou se esta for indeferida, o infrator recebera a imposicao de penalidade, da
qual podera defender-se junto:

a) Ao DETRAN.

b) A JARL.

¢) Ao CONTRAN.

d) A Policia Rodoviaria Federal.



18 - Qual das figuras a seguir adverte o condutor sobre a existéncia de mao dupla adiante?

AN AD
0% %
a0
o N ) €

19 - Antes de transportar uma vitima de acidente de trinsito devemos:
a) Controlar e manter os sinais vitais.

b) Estancar ou controlar todas as hemorragias.

c¢) Imobilizar todos os pontos suspeitos de fratura.

d) Todas as alternativas anteriores estao corretas.

20 - A vitima de acidente apresenta um pedaco de vidro cravado no corpo. O que fazer?
a) Retirar imediatamente o vidro.

b) Verificar a respirag@o e ndo tentar remover o vidro.

¢) Retirar se este estiver causando dor.

d) Retirar o vidro e cobrir o local com gaze.

21 - Dirigir sem estar usando, ou permitir que algum passageiro do veiculo deixe de usar o cinto de seguranca
constitui infracdo de natureza:

a) Leve. ¢) Grave.

b) Média. d) Gravissima.

22 - No sistema de arrefecimento a func¢io da ventoinha é:

a) Transportar a agua até que chegue ao bloco do motor.

b) Ajudar no resfriamento da agua acondicionada no radiador.

¢) Detonar a mistura ar-combustivel.

d) Ajustar a proporgdo correta para que ocorra a mistura ar-combustivel.

23 - Obedecendo a Lei 9.503/97 — CTB. Qual o érgio maximo normativo do SNT?
a) DENATRAN. c) CONTRAN.
b) DETRAN. d) Policia Rodoviaria Federal.

24 - Na identificacio interna do veiculo, a gravacio do segundo digito da primeira seciio, (feita no chassi ou
monobloco) revela informacio sobre:

a) Pais. ¢) Cor/modelo.

b) Fabricante/montadora. d) Ano de fabricacg@o.

25 - Sobre obtencdo da PPD — Permissiao Para Dirigir. Assinale “V” para verdadeiro e “F” quando falso.

( ) é obrigatdrio realizar aulas praticas no periodo noturno.

( ) é obrigatdrio realizar aulas praticas sobre chuva.

() é obrigatdrio realizar aulas praticas em rodovia.

() é obrigatério realizar aulas praticas com no minimo dois veiculos diferentes em cada categoria pretendida.
Assinale a sequéncia correta de cima para baixo:

a) V,F,V, V. ¢)V,V,V,F.

b) V, F, F, F. d)F. V. V. V.

26 - No transito a imprudéncia:

a) E definida como falta de atengdo, ou seja, agir de maneira descuidada. Consiste na violagdo das regras de condutas.
Por exemplo: dirigir em excesso de velocidade.

b) Consiste na falta de interesse em realizar algo — agir sem cautela. Por exemplo: néo verificar pneus e freios antes de
viajar, ndo sinalizar devidamente em cruzamentos perigosos, deixar arma ou substancia toxica ao alcance de crianga etc.
¢) E a demonstragio da falta de conhecimento e ou habilidade para o exercicio de determinada atividade — ato de dirigir,
por exemplo: incapacidade do condutor ou de familiaridade com determinado veiculo. Diante de uma situagdo de risco,
o condutor ndo apresenta a atitude correta a ser tomada ou ndo sabe como enfrenta-la.

d) A incidéncia direta dos raios solares (ao amanhecer e ao entardecer). Pode apresentar ofuscamento devido a reflexos
em vidros de outros veiculos. A proteg@o estd no quebra-sol, um dos equipamentos obrigatorios.



27 - Assinale a alternativa que preenche de maneira correta (em ordem) as lacunas deixadas no seguinte texto:
dé qualquer liquido a pessoa acidentada. a imobilizacdo cervical, antes de movimentar a

vitima.

a) Nunca, faca.

b) Sempre, faca.

¢) Nunca, ndo faca.

d) Sempre, ndo faga.

28 - Qual dos itens a seguir nao faz parte do sistema de suspensio do veiculo?
a) Mola.

b) Amortecedor.

¢) Brago de suspensao.

d) Eixo CARDA.

29 - Em acidente de transito, para socorrer de forma eficiente a vitima, deve-se levar em consideracio em
primeiro lugar:

a) O sangramento das feridas.

b) Uma possivel fratura.

¢) Uma lesdo cerebral.

d) A obstrugdo das vias aéreas.

30 - Qual das seguintes figuras representa a placa de um veiculo de aprendizagem?

a) /4 (fundo cinza e simbolos em preto).
ZYD - 0823
b) = = (fundo branco e simbolos em preto).
. = UF MUNICiPIo =
ZYH - 200
c) = =2 (fundo vermelho e simbolos em branco).
|‘: UF_MUNICIPIO ‘:\l
ZYJ - 0465
d) = = (fundo branco e simbolos em vermelho).



